

پرتاپ کی نیش زنی

(زلم کرم دولت امام صاحب گجراتیام۔ ایل۔ اے۔ و صاحب برہنہ)

ذیل میں ہم جناب عدالت عام گجراتیام۔ ایل۔ اے۔ ہاچل پر ویش کا ایک مقالہ لکھنے کے نیت سے لکھنے والے کے متعلق درج کرتے ہیں۔ اجدید جماعت شروع سے ہی اس بات کو پس کرتی رہی ہے کہ ملک میں اس وقت تک اس نہیں ہو سکتا جب تک کہ مسلمان غلط کار کی حمایت یا سبند کسی سبند و غلط کار کی حمایت کرنا نہ چھوڑ دیں۔ اس وقت تک یہ جو رہا ہے کہ اگر مثلاً کسی سبند سے کوئی ایسی تحریر یا بات سرزد ہو جاتی ہے۔ جس سے مسلمانوں کے توبہ فریضہ ہوتے ہیں تو مسلمان تو پر دلالت کرتے ہیں۔ لیکن سبند و اپنی قومی پاسداری کی وجہ سے ایسے غلط انگریز اور شر پسند انسان کی طرف اشارہ کرتے ہیں۔ اور جب ایسا شخص یہ دیکھتا ہے۔ کہ اس کی قوم اس کے فعل پر اس کی پشت پناہی کر رہی ہے تو وہ غیر قوم کے دادیلا اور شور کو پویش کے بارہت نہیں دیتی۔ یہی حال سبندوں کے علاوہ ملک میں بسنے والی دوسری قوموں کا ہے۔ جس کے نتیجے میں ایک زہر پلا چکر نشتہ و نساہ کا حرکت میں آیا ہوا ہے۔ اور ہمارا ملک جس کو آزادی کے بعد مختلف قوموں کے باہمی اتحاد و اتفاق کی اشد ضرورت تھی ابھی تک اس سے محروم ہے۔

ہمیں خوشی ہے کہ جناب گجراتیام صاحب نے یہ قابل قدر مقالہ خود اپنی قوم کے ایک فرد کے غلط لکھ کر ملک کی بہت بڑی خدمت کی ہے۔ اگرچہ اس کے بعض الفاظ کی سختی کی وجہ سے ہم ذاتی طور پر ان سے متفق نہیں۔ لیکن مقالہ نگار کے احترام کے پیش نظر اس مضمون کو سن و عن شائع کرتے ہیں۔

زایدات

اور وزارت کے لئے معافی کا طالب ہو گا اگر یہ مان بھی لیا جائے۔ کہ وزارت کا یہ پہلو نادر است اور سبوتاژ نکل آیا ہے لہذا کوئی ایسی شخص خواہ وہ ہندو مسلمان۔ عیسائی یا یہ بھی ہو۔ اسے معنی غلطی یا سبوتاژ یا شرارت یا ہارنہ فریڈ کر۔ (گاہ) قومی بھارتیت سے بھروسہ کر کے لہذا دانوں کا اظہار کے بیڑ لہذا کیے گا۔

یہی ہندوستانی اخبار روتانا پرتاپ کے مالک و مفکر اور جس ہماہرہ کشن نے لکھنے کے اس اظہار پر متواتر نصف درجن سے زائد مقالے دادار سے لکھے ہیں۔ اور جس طرز پر لکھا گیا ہے۔ انہیں پڑھ کر لافون روایت یہ کہا جا سکتا ہے کہ وہ معنی زعموں پر تمک پاشی کی بدترین علامت حرکت کے علاوہ اور تعلق کچھ نہیں۔

مان لیا کہ ہمارے کشن ایک تجربہ کار مفکر اور نویس ہیں۔ وہ قانون سے کام لے کر لکھ سکتے ہیں۔ اور انہوں نے لکھا۔ لیکن قانون سے بڑھ کر ان کا اپنے۔ انہوں کے ساتھ اس حقیقت کا اعتراف کرنا چاہئے کہ ہمارے صاحب نے لکھنے والے مقالے پڑھ کر جو کچھ لکھا ہے۔ اور جن الفاظ میں لکھا ہے وہ محض تجاہل و نادانانہ ہے اور کچھ نہیں۔

لکھنے کے نیش زنی کے لئے کا نام محمد مسلمان کو معلوم ہوا۔ اخبار "یاد نیر" اور "تونس" کے اخبار میں گھنڈگی کا اشتہار کسی نے پڑھا کسی نے نہیں۔ معاہدہ اٹھا۔ آگے جو ہو گا دیکھ لیا جائے گا۔ لیکن پرتاپ میں ایک شخص بالہ کہتے اور پیغمبر اسلام کا نام شذرات و منالات میں اس طریق سے بار بار دہرایا گیا ہے جسے قانون تو اپنی خامی کے باعث نظر انداز کر سکتا ہے لیکن

لکھنے کے کسی خبیث النفس نیپالی نے اپنے کئے کا نام حضرت محمد صاحب پیغمبر اسلام کے مقدس نام نامی بیجا رکھا۔ گناہم ہوا دیکھا گیا، گھنڈگی کا اشتہار لکھنے کے دو مشہور اور کثیر الاشارت اخبارات "پائیز" انگریزی اور "سٹریٹ بھارت" ہندی میں دیکھا۔

نامہ گھنڈگی اور اشتہار گھنڈگی کے ساتھ لکھنے کو کوئی بھی سلیم العقل انسان شرارت کا نام دینے پر تیار نہیں رہ سکتا۔ خواہ وہ کسی بھی مذہب کا پیرو کار کیوں نہ ہو۔

میں نہیں کہہ سکتا کہ یہ معاملہ باقاعدہ طور پر لکھنے کی کسی عدالت میں چلایا جائے یا نہیں۔ اس لئے میں اس سارے فقرہ پر کھل کر کہہ نہیں سکتا کہ مبادا کہیں تو بہن عدالت کا مرتبہ درگزر نہ ہوں۔

ہر حال اس نشتہ کے لئے پہلو سے جس کا تعلق عدالتی چارہ جوئی یا قانونی پہلو سے نہ ہو کچھ مذہبات پر و قلم کرنا اپنا انسانی ذوق نیپالی کرنا ہوں۔

اصل تو یہ کہ لکھنے کے نیپالی نے جو شرمناک فعل کیا ہے وہ ایسا ہے جو ہر ذی حس انسان بلا مذہب و ملت قابل نفرت قرار دے گا۔ اگر یہ فعل فعلی، خیالی اور بیہوشی پر مبنی تصور کیا جائے تو بھی ہر وہ شریف انسان جس کے فوٹس میں یہ بات لائی جائیگی نادم و پشیمان ہو گا کہ اس کے ایک ہم قوم یا ہم مذہب یا ہم وطن سے ایسی ناش فحش فعلی ہوئی ہے۔ جو کہ خواب میں بھی نہیں ہونی چاہیے تھی۔ اور ہندو اپنے مسلم دوستوں سے ذکر کرتے ہوئے نیپالی کی شرمناک حرکت پر انہوں کی کہے گا

آزاد جمہوریت اور اس کا تقاضا

(ان سنٹ ایڈیٹر)

توم کا سوار اور ان کا لیڈر فی الحقیقت وہی ہے جو قوم کی زیادہ سے زیادہ خدمت کرے۔ پس مکران طبقہ کو ہمیشہ قومی خدمت کے جذبہ اپنے فرانس کو انجام دینے کی ضرورت سے نڈر دیکھنے اور اپنی حکومت بنانے اور اپنے احکام سنوانے کی فریضہ ہے۔

دوسری طرف ملک کے دوسرے طبقوں میں ان کا توجہ دہانی نہ رکھ کر راج و کلکم مسئلہ عن دھیمہ کہ اسے تمام لوگوں پر متخیل کر کے تم پر چند افراد کی حکومت ہے اور تم ہمیشہ کے لئے رعایا بن کر رہ گئے ہو۔ ہمیں بلکہ تم میں سے ہر ایک اپنے اپنے دائرہ عمل کے اعتبار سے بھانے خود حکمران ہے۔ اور چاہئے کہ دنیا میں ایسا حکمران پیش کر دے جس کے قبو میں تمہیں ہر طرح سے سرفروزی حاصل ہو۔ مثلاً اپنی نفع انسان کو خدمت اور ملک کی ترقی میں حکام وقت کا ماتھے بناؤ۔ باہمی الفت و محبت سے ساتھ ملک میں امن و امان کی زندگی گزارو وغیرہ وغیرہ۔ یہاں یہ سوالی کہ اس بات کو کیسے حاصل کیا جائے۔ سو اس کا حصول کچھ مشکل نہیں۔ بس ایک ہی بات کا پیش نظر رکھنا گویا سو دواؤں کی ایک طاقت ہے۔ کہ ہر بھارت داسی اپنا ہر کام کرنے سے پہلے اس بات کو دیکھ لے کہ میرے اس کام کا اثر میرے ملک کی ترقی پر کس رنگ میں پڑتا ہے۔ پس جب ہر آدمی اس انداز میں سوچے لگے جائے اور اسی کے مطابق اپنے اعمال کو ڈھال لے گا تو خود بخود ہمارا اہم ترقی کی طرف بڑھے گا۔ اور ایسی تقاریب کا تصور ملے سے ملے حاصل ہوگا۔

مذہب اسلام نے توجہ الوطنی کو ایمان کا عنصر قرار دیا ہے۔ بیکار حضرت پیغمبر اسلام صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ جب اللہ میں ایمان اس سے مسلمانوں کو جہاں بھی ہوگا ہر حال اپنے ملک کا ہم خواہ ہوگا۔ اس کا تو ذہن فرما لے کہ وہ اپنے ہر کام میں اپنے ملک کی ترقی اور پیروی کا پہلو پیش نظر رکھے پس اس ملک میں ملک کے افراد کے انداز نگر کو بد سے کی اشد ضرورت ہے۔ اور یہی وہ درجہ ہے جس سے متقی مسلمانوں میں ملک کے اندر آزاد جمہوریت قائم ہو سکتی ہے۔ !!

۱۹۴۷ء میں ہمارا ملک آزاد ہوا۔ اور اس کے کچھ ہی عرصہ بعد ملک کا لہذا دستور مکمل ہو کر اسے آزاد جمہوریت قرار دے دیا گیا۔ چنانچہ اس ۱۹۴۷ء میں اس کی چھٹی سالگرہ منانے لگے۔ اس موقع پر اگر ہم اس بات پر غور کریں۔ کہ جمہوریت کیا ہے۔ اور اس کا تقاضا کیا ہے۔ تو ہمیں تقریب سے حقیقی معنی میں فائدہ اٹھایا جا سکتا ہے۔ اور حتمی طور پر اس فریضہ کو پورا کرنے کی راہ نکلتی ہے

ہمیں کے پیش نظر ایسی تقاریب سنائی جائیں کہ جمہوریت کی کیا ہی عمدہ تعریف کی گئی ہے کہ

GOVERNMENT OF THE PEOPLE BY THE PEOPLE FOR THE PEOPLE

یعنی عوام کی خدمت عوام کے ذریعہ عوام کے لئے اس تعریف کے ماتحت جب بھارت کو آزاد جمہوریت قرار دے دیا گیا۔ تو گویا پہلے دو مراحل تو طے ہوئے کہ جمہوریت یعنی عوام کے ذریعہ عوام کے لئے قائم کیا گیا نظام حکومت اس میں ہر شے ہے۔ اب ہم نے اس کے تیسرے مرحلہ پر غور کرنا ہے۔ کہ اس نظام کو کس طریق پر حاصل کیا جائے۔ تاکہ عوام کے فائدہ کے لئے بنایا جا سکتا ہے۔

وہ افراد جن کے ہاتھ میں اب تک مملکت کی باگ ڈور رہی ہے۔ ان کی خدمت و کوشش کا نتیجہ کسی حد تک ہمارے سامنے ہے۔ آج ہمارا ملک ترقی کی طرف قدم بڑھا رہا ہے۔ اور آئندہ کے لئے ہر سرفروزی پر غور کر دے اور اچانکے ہانے کا موجب ہوں گے۔ تاکہ یہ بھی حقیقت ہے کہ کئی نظام خواہ کیسا ہی اچھا کیوں نہ ہو اس وقت تک مفیاد رکھتا رہتا ہے جو مملکت عوام کی حمایت اسے حاصل نہ ہو۔ پس بھارت میں جسے وہاں کے لوگ آزاد جہاں اپنے جمہوری نظام حکومت پر اس رنگ میں بجا طور پر فخر کر سکتے ہیں۔ کہ اس میں ہر اخبارت داسی کا عنصر ہے۔ وہاں ملک کا ہر باشندہ ملک کی تعمیر و ترقی کے لئے خود سہارا بناتا ہے۔

اور آزاد جمہوریت کا تقاضا ہے کہ اس کے ہر فرد کو آزاد جمہوری توجہ کے ساتھ سیکرٹری میں لگ جائے اور اس طرح ہر مکران طبقہ اپنی جگہ زیادہ ذمہ داری سے خدمت وطن بھلائی اور عوام زیادہ سے زیادہ تعاون کا ہاتھ بڑھائیں۔

اس سلسلہ میں ہمیں اسلامی تعلیم سے ایسی عمدہ رہنمائی حاصل ہوتی ہے کہ اگر اسے ہر بھارت داسی اپنے لئے مفید ماہ بنائے تو گو کہ ہر مقدمہ ذکر باہم بہت آسان ہو جاتا ہے۔ چنانچہ وہ ملک و ملت میں کے ہاتھ میں زمانہ حکومت دے دی جاتی ہے تو یہ تعلیم دینا ہے کہ سیدہ القوم خاد صہر کہ

اخبار سبکس

آپ کا اپنا اخبار ہے اس کی اشاعت ہر گھنٹہ میں ہر آدمی کو کوشش کرنی چاہیے صرف چھ روزہ سالانہ خرچ کر کے آپ سال بھر رعایت کے دانی مرکز کی خبر لے کر دیکھیں اور ذہن نشین کر لیں۔ اور ہر مصلحتی مسلمان سے پہلے انداز ہو سکتے ہیں۔

خطبہ

وقت آگیا ہے کہ جماعت اپنے تن من و دھن اسلام کی تقویت کے لئے پورا زور لگا دے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ زمرہ ۳۰ دسمبر ۱۹۳۰ء بمقام بڑا پورہ

(مطلبہ خلیفہ مسیح موری سلطان اسو سعید پیر کی دانتہ کی)

سورہ فاتحہ کی ہر وقت کے بعد فرمایا۔
 اللہ تعالیٰ کا لاکھ لاکھ شکر ہے کہ
 اس سال کا جلسہ سالانہ
 باوجود میری بیماری اور ضعف کے خیریت سے گزر گیا
 اور اللہ تعالیٰ نے پھر ایک دن جو دیر ہی دیر ہی
 اور معذوری کے مجھے جماعت کے سامنے بولنے کا
 موقع عطا فرمایا۔ اگرچہ بیماری کی وجہ سے میں اپنے
 مضمون کو مکمل طور پر ادا نہیں کر سکا۔ مگر کچھ بھی فدا تعالیٰ
 کے فضل سے ایک حد تک وہ مضمون مکمل ہو گیا ہے
 جیسا کہ میں نے جلسہ کے موقع پر بھی درستوں
 سے کہا تھا اب وقت آگیا ہے کہ جماعت اپنے
 زبانی دعوؤں اور الفاظ کو عملی جامہ پہنانے
 کی کوشش کرے۔ اور جماعت کے تمام
 دوست چاہے وہ کس شعبہ میں کام کرتے
 ہوں اپنے تن من و دھن سے اسلام کی
 تقویت کے لئے زور لگا کر شروع کر دیں
 میں نے جلسہ کے موقع پر بتلایا تھا کہ اب ہماری

جماعت کا کام

اس قدر بڑھ گیا ہے کہ جب تک تحریک جدید اور
 صدر انجمن احمدیہ کی سالانہ آمدنیں ۲۵-۲۵ لاکھ
 روپیہ تک نہ پہنچ جائیں۔ اس وقت تک سلسلہ کے
 کام خوش اسلوبی سے نہیں چل سکتے۔ ابھی امریکہ سے
 مجھے خط آیا ہے کہ نیویارک میں تبلیغ کے لئے ایک
 مرکز کا ہونا ضروری ہے۔ جب تک ایسا مکان موجود
 نہ ہو۔ میل کو بہر روز مکان بدلنا پڑتا ہے۔ اور مالک
 مکان جب چاہے اسے نکال سکتا ہے۔ مبلغ ایک
 رات دن محنت کر کے اپنے ارد گرد کے لوگوں سے
 تعلقات پیدا کرتا ہے۔ جب اسے یہ امید ہو جاتی
 ہے۔ کہ اب یہ لوگ اسلام کو قبول کریں گے۔ تو مالک
 مکان کہہ دیتا ہے۔ کہ میرا مکان خالی کر دو۔ اور اسے
 مکان کی تلاش میں کہیں اور جانا پڑتا ہے۔ ہمارے
 ہاں تو اگر کوئی ایک مکان سے نکل جائے۔ تو سرگرم
 اسے دوسرا مکان مل جاتا ہے۔ دیکھو وہ ضہر چالیس
 چالیس بیچاس بیچاس میل میں پھیلے ہوئے ہیں۔ اس
 لئے یعنی دفعہ اسے کئی میل دور کسی اور مقام پر
 جانا پڑتا ہے۔ اور وہاں نئے مہرے سے
 لوگوں سے تعلقات
 قائم کرنے پڑتے ہیں۔ گویا یہ ایسی ہی بات ہے جیسے

ہم ایک مبلغ سے یہ امید کریں۔ کہ وہ شیخ پورہ
 میں تبلیغ کرے۔ لیکن جب وہ اپنے ممالک میں
 لوگوں سے تعلقات پیدا کر کے توراہتے ہوں
 سے راولپنڈی۔ پشاور یا ڈیرہ اسماعیل خان
 بھیج دیا جائے۔ جس مبلغ کو ہر وقت خطرہ ہو
 کہ ممکن ہے اسے اپنا ملک راولپنڈی۔ پشاور
 یا ڈیرہ اسماعیل خان جانا پڑے۔ وہ شیخ پورہ میں
 اطمینان کے ساتھ کیسے تبلیغ جاری رکھ سکتا
 ہے۔ یہی حال اس شخص کا ہوتا ہے۔ جو نیویارک
 کے ایک محلہ سے مکان بدل کر دوسرے محلہ
 میں جاتا ہے۔ کیونکہ وہاں بعض اوقات تیس
 تیس چالیس چالیس میل کا درمیان میں نامزد
 ہو جاتا ہے۔ اور اس طرح پلے دانتھ لوگوں
 سے تعلقات قائم رکھنے مشکل ہو جاتے ہیں
 بہر حال

امریکہ والوں نے لکھا ہے

کہ ہمیں دارالتبلیغ کے لئے نیویارک میں ایک
 مکان کی ضرورت ہے۔ انہوں نے یہ بھی لکھا
 ہے۔ کہ ہم نے یہاں کے ممالک کے حصول کی بڑی کوشش
 کی ہے۔ لیکن چونکہ یہاں مکانوں کی قیمت بہت
 زیادہ ہے۔ اور پھر گاڑی بھی بہت پڑتا ہے
 اس لئے ہمیں اب تک کامیابی نہیں ہو سکی
 تھی۔ اب جس مکان کی ہمیں انجمنٹ نے اطلاع
 دی ہے۔ وہ ایک لاکھ سینتیس ہزار روپیہ میں
 ملتا ہے۔ اب تم سمجھ سکتے ہو۔ کہ اگر ہر

اہم مقام پر مرکز بنانے کے لئے

ہمیں ایک لاکھ سینتیس ہزار روپیہ کی ضرورت
 ہو۔ تو ۲۵-۳۰ لاکھ روپیہ سالانہ بجٹ کے
 بغیر یہ کام کیسے ہو سکتا ہے۔ اور ہمارے مسیبن
 کا یہ حال ہے۔ کہ وہ اکیلے دنیا کی سب سے
 بڑی طاقت کا مقابلہ کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے
 انہیں اس کی بہر حال جزا دے گا۔ لیکن ہمارا
 بھی فرض ہے کہ ہم محنت کریں۔ اور اپنے بجٹ
 کو بڑھانے کی کوشش کریں۔ تاکہ تبلیغ کا کام
 وسیع کیا جاسکے۔

میں نے جلسہ کے موقع پر کہا تھا کہ
 ہمارے ملک کے زمیندار
 نہ تو زمیندار کی محنت کرتے ہیں۔ اور نہ ہی

بہادر اور کڑھانے کی کوشش کرتے ہیں۔ جس کا
 نتیجہ ہے کہ ان کی آمدنی نہایت ہی قلیل ہیں۔
 اور یہ زمینداروں کے لئے ایک ایک ایک
 چودہ چودہ سو روپیہ سالانہ حاصل کیا جاتا ہے
 اگر اس معیار پر ہماری آمدنیں پہنچ جائیں۔ تو
 اس وقت ہماری جماعت کے دوستوں کے پاس
 تو سب ایک لاکھ ایکڑ اراضی ہے۔ اگر ہر ایکڑ
 سے چودہ سو روپیہ سالانہ آمد ہو۔ تو

اس کے معنی یہ ہیں

کہ ہر ہمارے جماعت کے زمینداروں کا چودہ
 کروڑ روپیہ سالانہ آمد ہو جائے۔ اس آمدنی
 پر اگر زمیندار ایک آنہ فی روپیہ بھی چندہ دیں
 تو جماعت کا چودہ لاکھ بیچاس ہزار روپیہ
 تک پہنچ سکتا ہے۔ اور اگر وہ وصیت کریں
 اور آمد کا دسواں حصہ دیں۔ تو ایک کروڑ بیچاس
 لاکھ روپیہ چندہ آجائے۔ اگر اتنا چندہ ہی
 ہونے لگ جائے۔ تو ہم ایک نیویارک گیا
 بیسیرن شہروں میں مرکز بنانے کے لئے مکان
 خرید سکتے ہیں۔

ان ممالک میں طریق ہے

کہ مکان بیچنے والی قیمت کا ایک معمولی حصہ خیر
 سے لینا ہے۔ اور باقی قیمت کو یہ کسی کسی
 بانسٹا وصول کرنا پڑتا ہے۔ نیویارک کے
 جس مکان کا میں نے ذکر کیا ہے۔ اس کی قیمت
 سنکر دل ڈر جاتا ہے۔ لیکن اس کا مالک کتنا
 ہے کہ مجھے ساری قیمت کا صرف ۱۵ فیصد ہی ادا
 اس کے بعد مجھے کرایہ دیتے رہیں جو قیمت میں
 شمار ہوتا ہے گا۔ گویا اگر ہم کل قیمت کا صرف ۱۵
 فی صدی لینے بیٹھے ہیں ہزار پانچ سو روپیہ ادا کریں
 تو ہمیں مکانی مل جائے گا۔ اس کے بعد جس
 طرح چاہیں ہمارا مبلغ اپنے مکان کا کرایہ ادا
 کرتا ہے۔ اسی طرح ہمیں بھی اسے کرایہ ہی ادا کرنا
 پڑے گا۔ پھر یہ کرایہ قیمت میں سے کٹ جائے گا۔ اور
 مکان اپنا ہو جائے گا۔ بہر حال سلسلہ کی ضرورت
 ترقی فائز کی ہے۔ کہ جماعت کے دوست

اپنی آمدنیں بڑھانے کی کوشش کریں
 تاکہ تبلیغ کر دیتے گئے۔ ہماری جماعت کا

بیشتر حصہ زمینداروں پر مشتمل ہے۔ انہیں کوشش
 کرنی چاہیے۔ کہ وہ اپنی زمینیں ترک کر دیں۔ اور
 اور کچھ زمین پر محنت کریں۔ تاکہ ان کی آمدنیوں میں
 اور اس کے نتیجے میں

سلسلہ کا بجٹ

بھی ترقی کرے۔

آج کل جلسہ کے ہر جوار مکان کی وجہ سے

میری طبیعت

کچھ ضعف محسوس کرتی ہے۔ اور رہ چکا ہے۔ میں
 چاہتا ہوں کہ مجھے کچھ دن آرام مل جائے۔ تاکہ
 طبیعت اعتدال پر آجائے۔ مجھے امید نہیں تھی
 کہ میں جلسہ سالانہ کے موقع پر اسباب کے سامنے
 آتا ہوں۔ لیکن اللہ تعالیٰ کا فضل ہے۔
 اور مجھے دوسرے دن ایک گھنٹہ تیس منٹ اور
 تیس منٹ سے دن ایک گھنٹہ تیس منٹ تک بولنے کی
 توفیق ملی۔ گویا آخری دو دنوں میں میں نے جس گھنٹے
 انیس منٹ تک تقریر کی۔ یہ کئی گھنٹے کا فضل
 اور اس کی عنایت ہے۔ روز بروز میری اتنی طاقت
 جن میں تھی کہ میں اس قدر بوجھ برداشت کر سکتا تھا۔
 قہار نے ہماری جماعت کے دوستوں کو بھی توفیق عطا
 فرمائی۔ تاکہ وہ آئندہ زیادہ محنت کریں۔ اور
 طریقہ پر محنت کریں۔ اور اپنی کمائی اور معیار زندگی کو
 ادھیڑ کریں۔ اب جو شخص سو روپیہ ماہوار لگاتا ہے
 وہ آئندہ ایک ہزار روپیہ ماہوار لگائے۔ جو اسی
 ملازم اس وقت چھ سو روپیہ ماہوار سے رہا ہے
 وہ آئندہ ایسی تنہی سے کام کرے کہ اسے پانچ
 روپیہ کی بجائے ایک سو یا ڈیڑھ سو روپیہ ماہوار
 مل جائے۔ ہزاروں تاجراں اس وقت چھ سو روپیہ ماہوار
 کی بھرتی کرتے ہیں۔ وہ آئندہ سال میں اتنی حق کرے
 کہ اس کی روزانہ بھرتی چار پانچ سو روپیہ تک پہنچ جائے
 اور اس طرح اس کی کمائی کے ساتھ ساتھ سلسلہ
 کی آمد بھی بڑھے۔ اگر ہمارے دوست محنت کو ہی مادہ
 تحریک اور سرور انجمن احمدیہ کو بڑھائیں

بیچاس سالہ ہزار روپیہ سالانہ ہو جائے

تو مختلف ملک میں مساجد بھی تعمیر کی جاسکتی ہیں۔ اس
 وقت مالی کمزوری کی وجہ سے ہم ہر ملک میں مساجد
 تعمیر نہیں کر سکتے۔ جس کی وجہ سے کام میں قوت نہیں
 ہوتی۔ دشمن سے بھی مجھے جتنی آئی ہے کہ جس طاقت
 میں ہمارے سجدے ہیں۔ اس کی خدمات سرکاری ضروریات
 کے پیش نظر کرائی جاتی ہیں۔ اس لئے ہمیں ہر مسجد
 مہمانخانہ۔ لائبریری وغیرہ کے لئے کسی دوسرے مقام
 پر زمین خریدنے کی محنت ضرورت ہے۔ اگر ہم نے ذرا
 مدد پر اس کا انتظام نہ کیا۔ تو ہمیں کوئی مناسب مقام
 نہیں مل سکے گا۔ اسی طرح اور بھی
 سلسلہ کی کئی ضروریات

جن کے لئے روپیہ کی ضرورت تھی ہے۔ امریکہ کی جماعت کو لے لو وہ اپنی آمد بڑھانے کی اتنی کوشش کر رہی ہے کہ بعد نہیں آئندہ سال میں ان کی آمد لاکھ سوا لاکھ روپیہ تک پہنچ جائے۔ بلکہ تو انہیں یہ تحریک کر رہا ہوں کہ آئندہ چند سال میں ان کا بجٹ پچیس تیس لاکھ روپیہ سالانہ ہو جانا چاہیے۔ ادھر ہمارا امریکی بجٹ بھی اگر پچیس تیس لاکھ روپیہ سالانہ تک پہنچ جائے تو روپ اور دوسرے ملک میں زیادہ سے زیادہ مشن قائم کیے جاسکتے ہیں۔ اور مختلف زبانوں میں قرآن کریم کا ترجمہ جلد سے جلد شائع کیا جاسکتا ہے میں ناظرین اور دکلا کو بھی

اس طرف توجہ دلانا ہوں

کہ یہاں ایک ایک دفتر میں آٹھ آٹھ دس دس آدمی ہیں۔ اور باہر کے ملک میں ہمارا صرف ایک ایک مبلغ ہے اور وہ اکیلا اتنی محنت کرتا ہے۔ کہ ہمارے انگلستان کے مبلغ نے ہی لکھا کہ دن رات صرف نوں پر پیغام وصول کرنے اور ان کا جواب دینے کے لئے ہی ایک کمرہ سے دوسرے کمرہ میں جانا پڑتا تو اس کے لئے آٹھ گھنٹے درکار ہوتے ہیں گویا اگر وہ تبلیغ نہ کرے۔ صرف نوں پر آنے والے پیغامات کا ہی جواب دے۔ تو اس کے روزانہ آٹھ گھنٹے فون ہوتے ہیں۔ لیکن پھر بھی وہ تبلیغ کرتا ہے اگر وہ دگ اتنے معروف ہونے کے باوجود مسد کی خدمت میں لگے ہوئے ہیں۔ تو ہمارے

ناظرین اور دکلا کو بھی چاہیے

کہ وہ بھی اپنے کام کی رفتار کو بڑھائیں۔ اسلام پر اب ایسا نازک وقت آیا ہے کہ جب تک ہم اپنی طاقت سے بالا کام کرنے کی کوشش نہیں کریں گے۔ اس وقت تک اپنے مقصد میں کامیاب نہیں ہو سکیں گے۔ جب خدا تعالیٰ جماعت کے چند بھی کی تعداد بڑھا دے گا۔ تو تبلیغ کے وسیع جوش سے آرمیوں کی تعداد بڑھ جائے گی۔ اور مختلف ملک میں نئے مشن کھولے جاسکیں گے۔ یورپیوں اس وقت ہمارے دو مبلغ ہیں۔ پہلے یہ سمجھا جاتا تھا کہ اس علاقہ میں احمدیت کا پھیلنا مشکل ہے۔ اس لئے یہاں دو مبلغوں کو بٹھانے کی کیا ضرورت ہے۔ اور اس علاقہ میں پہلے بہت ہی تھوڑے اچھے تھے۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ وہاں صرف ایک ہی احمدی تھے۔ اور وہ ڈاکٹر بدر الدین صاحب تھے۔ یہ وہاں کے مبلغین کو بار بار کہہ رہا تھا کہ اپنے کام کو بڑھاؤ اور خدا تعالیٰ کا فضل ملے گا۔ اور اس علاقہ میں احمدیت کے پھیلنے کے ساتھ پیدا ہو گئے۔ ہمارا ایک مبلغ یورپیوں کے ایک حصہ میں تبلیغ کے لئے گیا۔ اور خدا تعالیٰ کا یہ فضل ہوا کہ وہاں

احمدیت کی ایک روپیہ ابھری۔ انگریزوں کو جب اس مدد کا احساس ہوا۔ تو حکام نے اس کو دینا چاہا۔ اور جو شخص بھی احمدی ہونے لگتا اس پر دباؤ ڈالا جاتا کہ اگر وہ احمدی ہو گیا۔ تو اسے ملازمت سے برخواست کر دیا جائے گا۔ یا اسے جامعہ اداسے محسوس کر دیا جائے گا۔ لیکن اس کے باوجود ہمارے مبلغ کو خدا تعالیٰ نے اس علاقہ میں کامیابی عطا فرمائی۔ آج وہاں سے ایک اور خط آیا ہے کہ دوسرے مبلغ کو بھی ایک دوسرے علاقہ میں بھیجا جا رہا ہے۔ اور خیال ہے کہ اگر یہ مبلغ اسی علاقہ میں گیا۔ تو وہ

سارے کا سارا علاقہ

احمدیت میں داخل ہو جائے گا۔ یورپیوں میں آبادی کم ہے۔ لیکن علاقہ بہت وسیع ہے۔ اگر انگریزی اور انڈونیشین برنید۔ دونوں کو ملا لیا جائے۔ تو اس کا رقبہ ہندوستان کے نصف کے برابر ہے۔ اور پاکستان سے وہ تین چار گنا زیادہ ہے۔ اگر اللہ تعالیٰ نے اس علاقہ میں احمدیت پھیلا دی۔ تو ہمارے لئے بڑی برکت کا باعث ہو گا۔ بہر حال پاکستان سے باہر کے دوست جن کو اللہ تعالیٰ نے افلاص دیے ہیں۔ وہ بہت اچھا کام کر رہے ہیں۔ اور جماعت کی مالی اور اقتصادی حالت کو مضبوط بنانے کی کوشش کر رہے ہیں۔

پاکستانیوں کو بھی چاہیے

کہ وہ بھی جماعت کی مالی اور اقتصادی حالت کو مضبوط بنانے کی کوشش کریں۔ خدا تعالیٰ نے ہمیں ادویت کا فرخشاہ ہے۔ اور ہمارا فرض ہے کہ ہم اس فرخ کو قائم رکھیں۔ اگر امریکہ کی حالت کا چندہ کسی وقت ۲۰۰۰۰۰ روپے بھی ہو جائے تب بھی ہمیں کوشش کرنی چاہئے کہ جو پہل ہمیں نصیب ہے۔

آئندہ بھی قائم رہے

اور ہمارا چندہ ان سے ہمیشہ زیادہ رہے۔ اور ہم کہہ سکیں کہ خدا تعالیٰ نے ہمیں جس مقام پر رکھا کیا تھا ہم اس پر قائم ہیں۔ ویسے یہ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ ادویت کا شرف اس ملک میں پاکستانیوں کو ہی حاصل ہے کہ احمدیت انہی کی زبانوں کے ترجمہ میں دوسرے ملک میں پھیلی ہے۔ لیکن پھر بھی کوشش کرنی چاہئے۔ کہ کسی ملک میں بھی کوئی دوسرا ملک ہم سے آگے نہ نکل سکے۔ اور ہمیشہ ہم اپنی تسربانیوں کے معیار کو بڑھاتے چلے جائیں۔

بڑی بات تو یہ ہے

کہ ہماری جماعت کے دوستوں کو ان غیر احمدی

معاویہ سے بھی چندہ لینے کی کوشش کرنی چاہئے۔ جو اشاعت اسلام کے کام میں دلچسپی رکھتے ہیں اگر اس رنگ میں کوشش شروع کی جائے تو ہماری مالی حالت خدا تعالیٰ کے فضل سے بہت مضبوط ہو سکتی ہے۔ آپ لوگ یہ خیال اپنے دل سے نکال دیں۔ کہ غیر احمدی چندہ نہیں دیں گے۔ ان میں بھی اسلام سے محبت رکھنے والے لوگ موجود ہیں۔ اور جب ان پر حقیقت واضح کر دی جائے۔ تو وہ اس کام میں مدد دینے کے لئے فوراً تیار ہو جاتے ہیں۔ میں نے پہلے بھی بتایا تھا۔ کہ میں نے سکندریہ نیویا کے مشن کے لئے تحریک کی۔ تو لاہور کے ایک احمدی دوست نے سارے پانچ سو روپیہ چندہ دے دیا۔ اسی طرح میں نے کراچی میں ایک تقریر کی۔ تو اس کے بعد ایک غیر احمدی دوست نے مجھ سے روپے بھیج دیئے۔ کہ انہیں آپ جہاں چاہیں خرچ کریں۔ چنانچہ میں نے وہ روپیہ اشاعت اسلام کے لئے دے دیا پس آپ لوگ بلاوجہ حجاب کرتے ہیں۔ اور غیر احمدیوں سے چندہ نہیں مانگتے۔ آپ اپنے اپنے دوستوں کے پاس چلے جائیں۔ اور انہیں بتائیں کہ اس وقت ہماری جماعت

اشاعت اسلام کا فریضہ

ادا کر رہی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ کام نہایت خوش اسلوبی سے ہو رہا ہے۔ اگر آپ کو اس بات کی توفیق نہیں۔ کہ اپنے مبلغ کسی ملک میں بھیجیں۔ تو یہ بات تو آپ کے اقدار میں ہے۔ کہ آپ ہماری جماعت کی مالی امداد کریں۔ اور اس نیک کام میں اللہ تعالیٰ کے حضور حصہ دار بن جائیں۔ آپ معمولی رقم دے کر بھی اس کام میں حصہ دار بن سکتے ہیں۔ کہ ہم سونڈر لیڈ۔ یا لیڈ۔ فن لیڈ اور دوسرے ملک میں اسلام کی تبلیغ کر رہے ہیں۔ اگر تم اس طرح جماعت کی مالی طاقت کو مضبوط بنانے میں لگ جاؤ۔ اور زیادہ سے زیادہ

غیر احمدی دوستوں کو اسلام کا

حصہ دار بنالو تو تھوڑے عرصہ میں ہی اس پندرہ لاکھ روپیہ صرف اسی ذریعہ سے اکٹھا ہو سکتا ہے۔ چونکہ دوسرے مسلمانوں میں یہ ماورہ نہیں پایا جاتا کہ وہ اسلام کی تبلیغ کے لئے غیر مالک میں جوش اس لئے چاہے وہ روپیہ دیں۔ پھر بھی آدمی تمہارے ہی کام کریں گے۔ اور انہی کو اسلام کی سرمدیہ کے لئے ہر قسم کی قربانی کرنی پڑے گی۔ ایک دفعہ افریقہ کے ایک مبلغ نے مجھے لکھا کہ

اس علاقہ میں ازبکوں کی طرف سے لوگ مبلغ بھیجا گیا ہے۔ جو بہت بڑا عالم ہے اور میں معمولی لکھا پڑھا ہوں۔ میں حیران ہوں کہ انہیں کیا کروں گا۔ میں نے اسے لکھا۔ کہ گھبراؤ نہیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر ایمان لانے کی وجہ سے اللہ تعالیٰ نے تمہیں طاقت دی ہے کہ تم درختوں کی جڑیں اور پتے کھا کر گزارہ کرو۔ لیکن وہ لوگوں سے مرغ اور بڑا کام طلب کرے گا۔ چونکہ جیسا نہیں کر سکیں گے۔ اور اس طرح وہ جلدی وہاں سے بھاگ جائے گا۔ تم سمجھتے ہو کہ تبلیغ صرف علم سے ہی ہوتی ہے۔ حالانکہ تبلیغ صرف علم سے نہیں ہوتی۔ بلکہ اس کے لئے

افلاص اور قربانی کی بھی ضرورت ہوتی ہے

اس لئے تم اس کے علم و فضل سے گھبراؤ نہیں۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا۔ تھوڑے ہی دنوں کے بعد مجھے اس کا خط آیا۔ کہ آپ نے جو کچھ لکھا تھا۔ وہ بالکل سچ ثابت ہوا۔ وہ مبلغ چند دن کے بعد ہی یہاں سے واپس چلا گیا۔ اور اس کی وجہ اس لئے بھی بتائی کہ مجھے یہاں اچھا کھانا نہیں ملتا۔ اب دیکھو میں نے اپنے مبلغ کو پہلے ہی لکھ دیا تھا۔ کہ وہ معمولی غذا کھا کر گزارہ نہیں کر سکے گا۔ اور بھاگ جائے گا۔ یہ توفیق صرف احمدیوں کو ہی میسر ہے۔ کہ وہ درختوں کی جڑیں کھاتے ہیں پتے کھاتے ہیں۔ بدبودار گھاس کھاتے ہیں۔ اور دس دس سال تک گزارہ کرتے چلے جاتے ہیں۔ اور تبلیغ کا کام جاری رکھتے ہیں۔ اس کے نتیجہ میں ان کی محنتیں بھی خوب پہنچتی ہیں۔ لیکن وہ اس کی پروا نہیں کرتے۔ انگریز لوگ مغرب افریقہ کو *white man's grave* یعنی سفید آدمیوں کی قبریں کہتے ہیں۔ کیونکہ وہاں وہ جسے بھی بھجواتے تھے۔ کچرہ کے بعد وہ مر جاتا تھا۔ لیکن خدا تعالیٰ نے

احمدی مبلغین کو یہ توفیق دی ہے

کہ وہ درختوں کی جڑیں اور پتے اور بدبودار گھاس کھاتے ہیں اور پھر بھی تبلیغ اور اشاعت اسلام کا کام کے جاتے ہیں۔ بعض دفعہ ان کی اعتراضوں میں کیرٹے پڑ جاتے ہیں۔ لیکن وہ اس کی بھی پروا نہیں کرتے۔ اور خدا تعالیٰ کا نام بلند کئے جاتے ہیں۔ لیکن معری مبلغ دعویٰ کام نہیں کر سکتے۔ اگر وہیں جائیں گے۔ تو کہیں گے۔ مرٹا اور بڑا لاڈلہ ہم جڑیں اور پتے نہیں کھائیں گے۔ اور رب انہیں مرغی اور بڑا نہیں ملے گا۔ تو وہ واپس آجائیں گے۔ میں وہ اگر چندے دیں گے۔ تو آپ لوگ تسلیم کریں کہ آدمی پھر بھی آپ کے ہی کام کریں گے۔ ان کے آدمی باہر جا کر کام نہیں کر سکتے۔

موسیٰ تیز الدین صاحب کو جو پاکستان دستور ساز اسمبلی کے صدر تھے تبلیغ کا شوق تھا۔ انہوں نے

جرمنی میں ایک مبلغ اسلام کی تبلیغ کے لئے مجبوراً لیکن

لطیفہ یہ ہوا

کہ وہ مبلغ بھی ہماری جماعت سے نکلا ہوا ایک شخص تھا۔ اور میرے ہی ذریعہ وہ مسلمان ہوا تھا۔ وہ جرمنی گیا اور چھ ماہ کے بعد ہی وہاں سے بھاگ آیا۔ اس نے یہی بتایا۔ کہ مجھے کافی گزارہ نہیں ملتا۔ میں وہاں کس طرح کام کر سکتا ہوں۔ ماٹرنو گزارہ اسے ملتا تھا۔ اس کا وہاں حصہ ہمارے مبلغوں کو ملتا ہے۔ اور پھر بھی وہ وہاں کام کر رہے ہیں۔ پس دوسرے مسلمانوں میں جانی قربانی کا مادہ نہیں پایا جاتا اگر تم ان سے چندہ لو گے۔ تو آدمی پھر بھی تمہارے ہی بائیں گے۔ لیکن اگر غیر احمدی دوست دس لاکھ روپیہ چندہ دیں۔ اور جماعت کا چندہ مثلاً بیس لاکھ روپیہ ہو۔ تو وہ اس بات پر فخر کر سکیں گے کہ ہم جماعت احمدیہ کے ساتھ مل کر ۲۰ لاکھ روپیہ ساہنہ تبلیغ اسلام پر خرچ کر رہے ہیں۔ گویا ان کی وہی مثال ہوگی۔ جیسے

لطیفہ مشہور ہے

کہ وہ عورتیں بیاباہ پر گئیں۔ ہمارے ملک میں نیوتائینے کا رواج ہے۔ جب نیوتادینے کا وقت آیا۔ تو ان میں سے ایک غریب تھی۔ اس نے ایک روپیہ نیوتادینا دیا اور دوسری مالدار تھی۔ اس نے بیس روپیے نیوتادینا کی عورت نے ایک روپیہ نیوتادینے والی سے دریافت کیا کہ تم نے کتنا نیوتادینا ہے۔ چونکہ اس نے اس بات کے اظہار میں شرم محسوس کی۔ کہ اس نے ایک روپیہ نیوتادینا دیا ہے۔ اس لئے وہ اپنی اس کمزوری کو چھپانے کے لئے کہنے لگی۔ میں تے بھابی آئی۔ یعنی میں اور میری بھانجی نے ایکس روپیہ نیوتادینا ہے۔

اسی طرح احمدی سوزیوں میں کہہ سکیں گے کہ ہم جماعت احمدیہ کے ساتھ مل کر اتنے لاکھ روپیہ اشاعت اسلام کے لئے دے رہے ہیں۔ میں تم اپنی اپنی جگہ باکر

غیر احمدی دوستوں سے چندہ لینے کی کوشش کرو

اگر شروع شروع میں تمہیں کوئی ایک پیسہ بھی چندہ نہیں تو فرضی سے قبول کرو اور زیادہ رکھو کہ شخص ایک دفعہ خدا تعالیٰ کی خاطر تھوڑی سی رقم خرچ کرنے کی توفیق پاتا ہے۔ خدا تعالیٰ اسے آئندہ پیسے سے زیادہ توفیق کرنے کی توفیق عطا فرماتا ہے۔ اگر پہلی دفعہ کوئی شخص پیسہ یا دو پیسے چندہ دیتا ہے۔ تو بعد میں وہ دو روپے پس روپے۔ بیس روپے بلکہ سو روپے دینے کے لئے بھی تیار ہو جائے گا۔ مگر ضرورت یہ ہے کہ تم دوسروں سے مانگو۔ اور پھر یہ نہ دیکھو۔ کہ اس نے کیا دیا ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہما

ایک لطیفہ سنایا کرتے تھے۔ آپ فرماتے تھے۔ کہ دنیا میں جو طفیلی مشہور ہیں۔ ان کو ان کے طفیلی کہا جاتا ہے۔ کہ ایک شخص محمد طفیل نامی اس گروہ کا بانی تھا۔ اور اس کا یہ عقیدہ تھا۔ کہ انسان کو گناہ نہیں چاہیے۔ بلکہ دوسروں سے مانگ کر کھانا چاہیے۔ اس کے شاگرد بھی یہ عقیدہ رکھتے تھے۔ ان کا ایک بڑا اہم شخص شاگرد تھا۔ جب وہ تعلیم حاصل کرنے کے بعد واپس بنے لگا۔ تو وہ ان سے کہنے لگا۔ کہ مجھے کوئی ایسا سبق دیجئے۔ جو اس سے پہلے آپ نے کبھی نہ پڑھا ہو۔ وہ کہنے لگا۔ تم بہت نیک ہو اور مجھے امید ہے۔ کہ تم میری نفع بخش پر بھلائی طرح عمل کر گے۔ اس لئے ایک نصیحت تو میں تمہیں یہ کہتا ہوں۔ کہ جب تم مانگنے کے لئے نکلو۔ تو تم یہ نہ دیکھو کہ جس سے تم مانگتے ہو۔ وہ کون ہے چاہے کوئی ہو۔ اس سے تم حال کر دیا کرو۔ اس نے کہا بہت اچھا۔ کوئی اور نصیحت فرمائیے۔ انہوں نے کہا۔ میری

دوسری نصیحت یہ ہے

کہ مانگتے وقت یہ نہ دیکھو۔ کہ تم کو کیا ہے۔ کوئی بھی موقوف ہو۔ تم آگے بڑھ کر مانگنے لگ جاؤ۔ اور تیسری نصیحت یہ ہے۔ کہ اس کے بعد یہ نہ دیکھو۔ کہ کوئی تمہیں دیتا کیلئے۔ وہ تمہیں جو کچھ بھی دیدے لے لو۔ اور اسے کہو۔ اللہ تمہارا بھلا کرے۔ استاد کو اپنے اس شاگرد سے بہت پیار تھا۔ اس نے وہ اسے الوداع کہنے کے لئے شہر سے چھ دور باہر گئے۔ قریب ایک مسجد تھی۔ وہ الوداع کہنے کے بعد مسجد کے محل خانہ میں چلے گئے۔ کیونکہ انہوں نے دیر سے اپنی بھلوں وغیرہ کی صفائی نہیں کی تھی۔ وہ استرے سے اپنی بھلیں صاف کر رہے تھے۔ کہ پھر سے انہیں اسی شاگرد نے آواز دی۔ کہ حضور خدا تعالیٰ نے کی خاطر مجھے کچھ دیں۔ استاد نے کہا۔ بے حیا مجھے غسل سے تو باہر نکلے۔

شاگرد نے کہا

حضور آپ نے ہی تو نصیحت کی تھی۔ کہ جب مانگنے جاؤ۔ تو یہ مت دیکھو کہ موقع کیا ہے۔ پھر انہوں نے کہلہ تر جانتا نہیں۔ میں تیرا استاد ہوں۔ اور تو مجھ سے ہی مانگنے کے لئے آیا ہے۔ شاگرد نے کہا۔ حضور آپ نے ہی تو نصیحت فرمائی تھی۔ کہ مانگنے جاؤ۔ تو یہ مت دیکھو۔ کہ تم کس شخص سے مانگ رہے ہو۔ اس پر استاد نے وہی بھلوں کے بال اس کے ہاتھ پر رکھ دیئے۔

اس پر شاگرد کہنے لگا۔ اللہ آپ کا بھلا کرے۔ آپ کو بہت بہت دے۔ تم بھی جیسا ہی رنگ میں اپنے غیر احمدی دوستوں کے پاس جاؤ۔ اور ان کے سامنے سارے ملامت دیکھو۔ اور کہو کہ اس میں طرح احمدی جماعت تمام دنیا میں اسلام کی اشاعت کر رہی ہے۔ اگر آپ بھی یہ خواہش رکھتے ہیں۔ کہ دنیا میں اسلام کی اشاعت ہو۔ تو آپ بھی ہماری مدد کریں۔ اور حسب توفیق دو روپے یا چار روپے دس روپے یا سو روپے دیں۔ اس طرح تبلیغ اسلام میں آپ بھی شریک ہو جائیں گے۔ اور آپ بھی کہہ سکیں گے۔ کہ ہم

یورپ میں اسلام کی تبلیغ

کر رہے ہیں۔ پھر چاہے وہ تمہیں ایک پیسہ ہی دے۔ بلکہ میں تو یہاں تک کہوں گا۔ کہ وہ تمہیں گالی بھی دے۔ تو تم اس کی پناہ نہ کرو اور سمجھو کہ اس کے بدلہ میں خدا تعالیٰ کے فرشتے تمہارے لئے دعا کریں گے۔ اگر تم یہ کوشش شروع کرو۔ تو تم دیکھو گے۔ کہ خدا تعالیٰ تمہارے کام میں کس طرح برکت پیدا کرتا ہے۔ اور پھر اس کا ایک نائدہ یہ بھی ہوگا کہ تمہیں خود بھی انہی لان اور سلسلہ کے لڑنے کا کام ملے گا۔ اور جتنا پڑے گا کہ تمہارے کہاں کہاں مبلغ ہیں اور وہ کیا کام کر رہے ہیں۔ گویا اس طرح نہ صرف سلسلہ کی تبلیغ وسیع ہوگی بلکہ دوسرے لوگوں کے دل بھی صاف ہوں گے اور خدا تعالیٰ ایک دن انہیں قبول حق کی توفیق دے دے گا۔

ضرورت صرف اس بات کی ہے

کہ تم بائیسوں کی طرح کام شروع کرو۔ میں ایک دفعہ گورڈن الہ میں تبلیغ کے لئے گیا تو ایک بہت بڑا ایڈر نے اصرار کیا کہ میں اس کے ہاں ٹھہروں۔ انتظام تو جماعت کا ہی تھا۔ مگر اس نے ہاتھ کے لئے اپنی کوٹھی دی۔ ایک دن وہ میرے پاس آیا۔ اس وقت اس نے فیروز کا سا لباس پہنا ہوا تھا۔ مجھے کہنے لگا۔ اب آپ مجھے اجازت دیں میں آٹا مانگنے چلا ہوں۔ وہ اس وقت ڈپٹی کے صاحبزادے تھے۔ اس سے کہا۔ ڈپٹی صاحب آپ نے یہ کیا کہا ہے۔ وہ کہنے لگا میں نے ایک سکول بارہ کیا ہے۔ اس کے اخراجات جیسا کہ کرنے کے لئے میں لوگوں سے آٹا مانگنے چلا جاتا ہوں۔ مگر ہے لوگ اسے ڈپٹی سمجھ کر زیادہ آٹا دے دیتے ہیں۔ اور وہ کوٹھی چکی دیتے ہیں اور اسے مٹھی بھر دے دیتے ہیں۔ لیکن ہر حال اس آٹے سے جو رقم اسے ملتی تھی۔ اس سے وہ ایک ہٹی سکول کے اخراجات ہونے لگا تھا۔ مگر اس کے ساتھ ہی بعض خلیفہ الطبع لوگ اس رقم کے نیک کام کرنے والوں پر بھی اعتراض کر دیتے ہیں۔ اس ڈپٹی کا ایک بیٹا بھی ہے۔ اسے اپنے والد صاحب سے کہیں

ہے۔ اور کانسٹیبل ٹیڈ اسٹیبل کا ممبر بھی ہے اور اس کا اور ایشیا کسی حکمران کا ڈائریکٹر تھا۔ اور خود وہ ڈپٹی تھا۔ لیکن جب وہ

قوم کے مفاد کی خاطر

اپنے عہدہ اور جماعت کی پروا نہ کرتے ہوئے آٹا مانگنے کے لئے بلا گیا۔ تو ایک شخص نے کہنے لگا کہ یہ آٹا مانگ کر کھا جاتا ہے۔ گویا یہ مسلمان جو لوگوں نے آٹا مانگ کر قوم کی خاطر فقیر بنا لیا۔ لیکن بعض لوگوں نے یہ کھنڈن شروع کر دی کہ وہ آٹا مانگ کر کھاتا ہے۔ پس تم بھلائی کی پروا نہ کرو کہ کوئی شخص تمہیں کیا کہتا ہے۔ بلکہ اپنا کام سنبھالو۔ اگر کوئی تمہیں گالی دیتا ہے تب بھی تم ہٹنا نہ سناؤ۔ بلکہ تم اسے کہو کہ تم نے مجھے گالی دے ہے

میں دعا کرتا ہوں

خدا تعالیٰ مجھے ہی توفیق دے دے کہ میں پہلے سے زیادہ خدا تعالیٰ کی ماہ میں خرچ کر سکوں۔ پھر ممکن ہے اسے بھی شرم آجائے اور وہ بھی ایک آدمی روپیہ بھلائی چندہ دے دے اور پھر وہ اگر ایک دفعہ دس کا تو خدا تعالیٰ آئندہ اسے زیادہ دینے کی توفیق عطا دے گا۔ اگر پہلے سال تم دس روپیہ چندہ مانگ کر دے تو خدا تعالیٰ آئندہ تمہاری کوششوں میں برکت ڈالے گا اور دس روپے کی بجائے دو سو روپیہ تمہارا ہدف قرار آنا شروع ہو جائے گا۔ اور پھر کسی دن اس کی مقدار ہزاروں اور لاکھوں تک پہنچ جائے۔

پس تم واپس باکر

میرے ان نفع بخش پر عمل کرو

اور پہلے کوئی تمہیں گالیاں بھی دے۔ تم اس کی پروا نہ کرو۔ اور اسے کہہ کر وہ خدا تعالیٰ کے دین کے لئے تمہیں کچھ نہ کچھ ضرور دے۔ بلکہ میں تو یہاں تک کہوں گا کہ اگر تم کسی کے پاس چندہ مانگنے جاؤ تو جیب میں چند پیسے ڈال لیا کرو۔ اگر وہ تمہیں گالی دے تو تم اس کے سامنے ایک در پیسے نکال کر دوسری جیب میں ڈال لو اور کہو کہ آپ نے تو کچھ نہیں دیا مجھ کو ہی آپ کے نام پر ایک دو پیسے خدا تعالیٰ کی ماہ میں دیدیتا ہوں۔ مگر ہے وہ اسی طریق سے شروع ہو اور آئندہ اس کے دل میں ہی قربانی کرنے کا احساس پیدا ہو جائے۔ پس تم واپس باکر اس طریق پر عمل کرو اور مجھے بھی اطلاع دو کہ تم نے میری اس نصیحت پر کیا عمل کیا ہے اور اپنے دوستوں سے بھی کہو کہ میں روپے یہ نفع بخش کر آیا ہوں۔ تم بھی ان پر عمل کرو اور یاد رکھو کہ اگر تم نے ان نفع بخش پر چند سال بھی عمل کیا تو تمہاری کیا حالت بائیس ہوتی ہے

دونوں میں ایک نور پیدا ہو جائے گا

اور خدا تعالیٰ تمہاری مدد کرنے لگ جائے گا۔ اور پھر یہ دیکھ کر کہ تم اسلام کی خدمت کر رہے ہو۔ دوسرے لوگوں کے دونوں میں بھی خدمت اور قربانی کا مادہ پیدا ہو جائے گا۔ اور وہ تمہاری طرح اسلام کی اشاعت میں ہمہ تن مددگار بنیں گے۔ خدا تعالیٰ تمہارے ساتھ ہے۔

مقبرہ ہشتی کی حقیقت

ایک سوال کا جواب

(از مکرّم مولوی محمد ابراہیم صاحب فاضل قادیانی)

مقبرہ ہشتی کا نام ہی ایسا ہے کہ مسلم وغیر مسلم کی توجہ اپنی طرف بھیجنے لیتا ہے۔ اور وہ اس کے متعلق دریافت حال کرنے کے لئے مختلف سوالات کرتے رہتے ہیں۔ آجکل مسلم اہل باب کی آمد قادیان میں تو کم ہے۔ البتہ غیر مسلم حضرات کثرت سے تشریف لاتے اور مقبرہ مذکورہ دیکھنے کے لئے جاتے ہیں، اور اس کے متعلق سوالات کرتے رہتے ہیں۔ ہم اجاب کو اس کی حقیقت سے آگاہ کرنے کے لئے قرآن کریم احادیث اور ائمہ کرام کے علم کا سواہ پیش کیا جاتا ہے۔ جو ان کے لئے حجت ہے مثلاً اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ ان اللہ اشتراکی من المؤمنین انفسہم و امر الہم بان لہم الجنۃ جس سے صاف طور پر معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے مقررہ دنیا میں ایک ہی مقبرہ کی بنیاد رکھنے کے لئے آتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے ذریعہ سے موتوں کے مال اور جان لے لیتا ہے۔ اور ان کو ان کے بدلہ میں جنت عطا فرماتا ہے۔ مدینہ کا جنت البقیع مسلمانوں سے پرستیدہ نہیں اور حدیث میں وارد ہے کہ جس کے متعلق وہ شخص گواہی دیں کہ وہ نیک ہے وہ جنتی ہوتا ہے۔ اس لئے مسلمانوں کے لئے توجہ کوئی الٹھی و اجنبی چیز نہیں ہو سکتی۔

غیر مسلم حضرات کو یہ یاد رکھنا چاہیے۔ کہ ہشتی مقبرہ ان بزرگ ہستیوں کی آرام گاہ ہے۔ جنہوں نے اپنی جان و مال اور زندگی کو فیضانِ عام اور خدمتِ خلق اور رفقاءِ عام کے کاموں کے لئے صرف کیا۔ اور اپنی بیوی بچوں پر دوسروں کی بیوی بچوں کو مقدم کر لیا اور اپنی پیاری چیزوں کو دنیا کے اس اور سہولت کے لئے دکھا دیا۔ اور لوگوں کے لئے خدا کی راہ پانے کے ساتھ جان پیدائے حضرت مرزا صاحب فرماتے ہیں:-

اس قبرستان کی زمین موجودہ بطور چندہ کے میں نے اپنی طرف سے دی ہے۔ لیکن اس اعلیٰ درجے کی تکمیل کے لئے کسی قدر اور زمین فریضی جتنی جی جس کی قیمت اندازاً چار روپیہ ہوگی اور اس کو فرشتہ کرنے کے لئے کچھ درخت لگانے چاہئیں اور ایک کان لگایا جائے گا۔ اور اس قبرستان سے شمالی طرف بہت پانی تیار

رہتا ہے جو گزرگاہ ہے۔ اس لئے وہاں ایک پل تیار کیا جائے گا۔ (ادویت)

چنانچہ ایک راستہ اور پل تیار کر لیا گیا۔ جس پر اور دوسرے بھی استعمال کر رہے ہیں باقی رہا یہ معاملہ کہ ان کو ایک ہی جگہ کیونں دفن کیا جائے۔ تو اس کے متعلق بھی حضرت مرزا صاحب نے تحریر فرمایا ہے:-

” واضح ہو کہ خدا تعالیٰ کا ارادہ ہے کہ ایسے کامل الایمان ایک ہی جگہ دفن ہوں تا آئندہ کی نسلیں ایک ہی جگہ ان کو دیکھ کر ایسا ایمان تازہ کریں اور تانان کے کارنامے یعنی جو خدا کے لئے انہوں نے دینی کام کے ہمیشہ کے لئے قوم پر ظاہر ہوں۔“

پس ای کو ایک مسجد حج کرنے کی یہ غرض ہے۔ کہ تا اس کی یادگار قائم رہے۔ اور ان کے رشتہ دار آکر ان کو دیکھ سکیں۔ اس طرح ان کے اندر بھی دیا ایمان اور اعتقاد قریبی کرنے اور دوسروں کے لئے اختیار رکھنے کا جذبہ پیدا ہو۔ اور وہ اپنی اولاد اور دیگر قریب و رشتہ داروں اور اہل وطن کو ایسے نیک کردار بنا دے گا کہ ان کی تعظیم و تکریم ہوگی۔ اور اس طرح ان بے نظیر قربانیوں کا تسلسل قائم ہوگا ایسا ہی آنے والے لوگ اور نسلیں ان کو ایک جگہ دیکھ کر ان کی ترقی مدارج کے لئے دل سے دعا میں کریں۔ اور دل سے ان کا بھلائی چاہیں پھر وہ ایسے لوگوں کی یادگار ہونے کا ایک یہ سچا ہندہ ہے کہ ان کی اولادوں اور دیگر رشتہ داروں کا تعلق قادیان سے رہے گا۔ اور وہ ان کی محبت کے بندہ سے اس مرکز خدمت سے وابستہ رہیں گے۔

اس سے کسی کو انکار نہیں ہو سکتا کہ جو مقبرہ کے پاس ہے۔ سب اللہ تعالیٰ کا دیا ہوا ہے اور پھر اس کے پاس جاتا ہے۔ گا۔ سو اس مقبرہ کے ذریعہ سے اس کی نخل صدمت انسان کی مرضی سے پیدا کر کے اسے ثواب کا مستحق بننے کا موقع ملتا ہے۔ ان کا سارا مال کچھ اس کے اپنے ذریعہ سے اور کچھ اس کی اولاد و اولادوں وصیت کے ذریعہ سے خدا کی راہ میں لگانے کا یہ ایک بہترین طریق ہے تا مملوک خدا اس نام مال

سے مستفید ہو۔ اور تادمہ سارے کا سارہ روزانہ ہم کے کاموں پر اور اس کے ذریعے تمام دنیا میں امن و سلامتی پیدا کر کے خدا تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کی جائے گا۔ ہرگز ایک شریعت اسلام کا کام بھی رفقاءِ عام کے کاموں میں میں شامل ہے۔ یہی حقیقی امن و سلامتی پیدا کرنے کا باعث ہے۔ حضور فرماتے ہیں:-

” اس کی موت کے بعد سو ان وعدوں کے تمام ترکہ کا حسب ہدایت اس سلسلہ کے اشاعت اسلام اور تبلیغ احکام قرآن میں فرج ہوگا۔“

پھر فرماتے ہیں:-

ان اموال میں سے ان یتیموں اور مسکینوں اور نو مسلموں کا بھی حق ہوگا جو کافی طور پر دعوہ معاشی نہیں رکھتے۔ پس یہ مقبرہ ہشتی اور اس کا قیام کم از کم کا بھی بڑا زبردست علاج ہے۔ لوگ اپنی خوشی سے اپنا مال دوسروں کے لئے قربان کرنا نہیں گئے۔ اور اس پر ہر کار بند ہو کر دنیا میں حقیقی سادہ پیدا ہوگی اور اس طرح عالمگیر اخوت اور محبت ترقی کرے گی۔

اور یہ ظاہر ہے کہ ایسے نیک اور اعلیٰ کاموں کی توفیق صرف ایسے ہی لوگوں کو مل سکتی ہے جو

سرمگ میں مانے والے ہوں۔ اس لئے حضرت مرزا صاحب نے لکھا ہے کہ:-

” خدا نے مجھے فرمایا ہے کہ میں دین اپنے ہی لوگوں کو اس میں دفن ہونے دوں گا جو جنتی ہوں گے۔ اور جو جنتی نہ ہوگا اس میں دفن نہ ہونے دوں گا۔ اور اس کے راستہ میں رکاوٹ ڈال دوں گا۔“

پس یہ ہشتی مقبرہ کوئی بے کار چیز نہیں اور نہ ہی یہ کوئی مشغہ ہے۔ بلکہ یہ دنیا کی بھلائی اور بہتری کا ایک غیر معمولی سائنس ہے۔ جو خدا تعالیٰ کی منت و اور اس کے امشا دے آپ نے قائم کیا ہے۔ اس میں کسی انسانی اولاد کا دخل نہیں۔ یہ سب کار و بار اس اعلیٰ اور برتر ہستی کی طرف سے ہے۔ جس نے آپ کو اس تاریک زمانہ میں مخلوق کی بھلائی کے لئے کھڑا کیا ہے۔

ذکر حبیب

سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کے صحابی محترم مولوی محمد صاحب سنوری ان دنوں... زیارت مقامات مقدسہ کی خاطر قادیان میں تشریف فرما ہیں اپنے مورثہ ۲۰ دسمبر ۱۹۷۷ء کو پھر نازعہ مسجد مبارک میں ذکر حبیب کے موضوع پر سنا بیان افروز روایت سنائیں ان دنوں مجلس کی صدارت کے فرائض کو سر

تبلیغ اسلام کے لئے غیر احمدی شرفاء سے چندہ کی اپیل

حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈم اللہ بنصرہ العزیز نے خطبہ جمعہ فرمودہ مورخہ میں احبابِ جماعت کو اس بات کی طرف توجہ دلائی ہے کہ جہاں وہ خود زیادہ سے زیادہ ترقی کرتے ہوئے اپنے چندوں میں باقاعدگی اختیار کریں وہاں تبلیغ اسلام کے کام کو وسیع پیمانہ چلانے اور جاری رکھنے کے لئے غیر احمدی دوستوں سے بھی چندہ کی اپیل کی جائے۔ حضور نے اپنے خطبہ میں تاکیداً ارشاد فرمایا ہے کہ اس سلسلہ میں دو صحت ابتداء ہی مشکلات سے نہ گھبرائیں۔ لوگوں کے انکار سے مایوس نہ ہوں بلکہ دیوانہ وار کوشش کرتے چلے جائیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے نفس سے اس کے نتیجہ میں تبلیغ کی نئی راہیں کھول دے گا اور جماعت کی مشکلات کو آسان کرے گا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

پس حضور کے اس تازہ ارشاد کی تعمیل میں ضروری ہے کہ جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کے تمام دوست اس بارہ میں پوری کوشش اور جدوجہد کریں۔ بالخصوص عہدہ داران جماعت اور مبلغین صاحبان کا فرض ہے کہ وہ اپنے اپنے ٹھہر اور علاقہ میں ایک برسین بر وگرام بنا کر تمام غیر احمدی شرفاء کے پاس پہنچ کر تبلیغ اسلام کے لئے چندہ کی اپیل کریں اور حقیقی حقیقہ رقم دینے والے کی پیشکش کو بھرپور خوشی اور تشکر کے ساتھ قبول کریں۔ اگر جو عہدوں کے دوست اس کام کے لئے مہربان ہو ایک دن وقف کر کے وہ خود کے ذریعہ سے اور انفرادی طور پر پوری کریں۔ تو امید ہے اللہ تعالیٰ احباب کی کوششوں میں برکت ڈالے۔ ہرگز نہیں غیر معمولی کامیابی عطا فرماوے گا۔ اس غرض کے لئے علیحدہ رسید بھیجیں ہر جماعت کے سیکرٹری مال کو نظارت ہذا کی طرف سے ارسال کی جا رہی ہیں۔

اپنی تحریر کو بہتر طور پر پلانے اور کامیاب بنانے کے لئے احباب جماعت جو کوشش کریں اور اس سلسلہ میں مفید تجاویز کی رپورٹ زلفارت بیت المال میں آئی چاہیے۔

زلفارت بیت المال قادیان

مذکورہ بالا خطبہ کا متن صحیح و سلیقہ سے لکھا گیا ہے۔

کیا آپ اپنا اور اپنی جماعت کا وعدہ بھولا چکے ہیں

اگر نہیں تو ۲۹ فروری تک عدول کی فہرست مکمل کریں

جس جماعتوں کے وعدے ابھی تک نہیں آئے یا جن کے وعدوں کی ایک حد تقبیل آچکی ہیں۔ مگر ان کی فہرست مکمل نہیں ہوئی ہے بلکہ بعض اصحاب وعدے کرنے والے باقی ہیں اور دفتر کار کا بار بھی بتاتا ہے کہ ان کی فہرست نامکمل ہے۔ ان کو دفتر کی طرف سے قبل از یہی جلد وعدے بھوانے کے بارے میں یاد دہانی کرائی جا چکی ہے۔ اس لئے جماعتوں کے امیر یا صدر صاحبین اور سیکرٹریوں یا مال خودی قریب فرمائیں۔ کیونکہ اصحاب نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طرفان دھتانی سے پُر تقاریب بھی طلبہ سادہ والی بڑھ لی ہوئی۔ اور ان کے ایمان و اخلاص میں زیادتی ہوئی ہوگی۔ اب وہ کسی جدید کے تبلیغی کام میں قدم اٹھا کر ۲۹ فروری تک اپنے وعدوں کی فہرست مکمل کر کے دفتر مذکور کو بھجوا دیں تاکہ دفتر ان جماعتوں اور اصحاب کے لئے حضرت اقدس کے حضور دعائے خاص کے لئے درخواست پیش کر سکے۔

وکیل المال تحریکات جدید قادیان

ہر تاپ کی پیش زنی بقیہ صاف

اخلاق اور انسانیت اسے معاف نہیں کر سکتی اور ہمارے صاحب کی اس حرکت کو صحیح طور پر پیش زنی قرار دینے میں حق بجانب ہوگی۔

راقم المسطور کہہ سکتا ہے کہ ہندوستان کے مسلم عوام یا رہنمایان قوم یا مسلم انہارات شرافت یا مصلحت کی بنا پر کوئی ایسی جوابی کارروائی نہ کریں جس سے معاملہ طول پکڑا کر نفعاً کو کمزور بنا سکے۔ لیکن ہر تاپ کا اس کو تہ اندیش مقالہ نویس اس وقت کیا کرے گا۔

جبکہ پاکستان کا کوئی فرد واحد یا ملت سے من پہلے نوجوان اپنے کتوں کے نام اور کبار اپنے گھروں کے نام آری سماج یا مہندوں کی اہم اور مقدس شخصیتوں کے نام پر دھمکیوں میں ایسی حالت اگر پیدا ہوگی تو اس کی ذمہ داری کس پر ہوگی؟ یقیناً ہمارے کشن آف ہر تاپ پر ہمارے کشن اپنی خود ستانی، مزدوریت، بدترین فرقہ پرستی، ہندو اور کانگرس دشمنی اور اسلام دشمنی، کینہ برودی کے لئے تو آج سے نہیں نہ معلوم کب سے مشہور ہیں۔ لیکن وہ اس بڑھاپے میں اگر انسانیت اور شرافت سے بھی دشمنی مول میں گئے یہ امید نہیں کی باقی تھی۔

شاید ایسی امید نہ کرنے والے ہی غلطی پر ہیں ان کی ہندو اور کانگرس دشمنی نہ ہندو کا کچھ رقیہ کم کر سکتی ہے اور نہ کانگرس کا کچھ بگاڑ سکتی ہے۔ بلکہ ان کی دوکان چلتی رہنے میں معادن تو ہو سکتی ہے اور دوکان چلانا ہی اس دشمنی کا ماز ہے۔ اسلام دشمنی بھی ایسی ہی ہے کہ کچھ تو آریہ سماجی

دولت نام گیتا بقلم خود۔ مارچ ۱۹۵۷ء

ذکوٰۃ اموال کو بڑھاتی اور

ان کو پاک کرتی ہے۔ آپ اپنے اموال کی زکوٰۃ بڑھائیں۔

مہلنگین ہندو اور تعلیم و تربیت

جس کے قبل از یہی بدترین دور مرتبہ اعلان کر دیا جا چکا ہے۔ سببیں کرام ہمتوں کی تعلیم و تربیت کے ہی اسی طرح ذمہ دار ہیں جس طرح کہ تبلیغ کے۔ اور اپنے اپنے طبقہ کی جماعتوں کے اہل ذمہ کی بود کی دینی تعلیم کا انتظام کرنا ان کے فریضے میں داخل ہے۔ مقامی سیکرٹریوں اور دیگر خدیوہ امان اور پڑھے لکھے اصحاب کے تعاون سے ہر جماعت میں کلاسیں کھولی جائیں جو ان کی تعلیم کا انتظام ہو۔ اور نائٹ سکول بھی کھولے جائیں جس طرح عمر کے دوست تعلیم حاصل کیا کریں اس کام کے لئے درسی کتب و طرہوں جیسا کہ ضروری ہے۔ قادیان میں کتب فروشوں سے مل سکتی ہیں اس بارہ میں نظارت تعلیم و تربیت قادیان سے رجوع کیا جائے۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

شکریہ و درخواست دعا

- ۱۔ مکرم عبدالحی صاحب نیچر ماڈرن بیڑی جلال کوچہ حیدرآباد دکن مکرم چوہدری عبدالرحمن صاحب آف کمپارٹمنٹ مشرقی افریقہ نے بدر کے دو پرچے جاری کروائے ہیں۔
 - ۲۔ مکرم بشیر الدین صاحب قائد فدام الاحویہ سکندریہ آباد نے بدر کے چار پتے فریڈا رہائے ہیں۔
 - ۳۔ مکرم سلیم صاحب صاحب نیرہ حضرت سید عبداللہ الدینی صاحب نے آصفیہ لائبریری حیدرآباد دکن کے نام ایک سال کے لئے ریور آف ریسیمنٹ جاری کروایا ہے۔ اور
 - ۴۔ مکرم سید حسین صاحب آف کامپوٹنگ کے تعاون سے آصفیہ لائبریری حیدرآباد کے نام اخبار الفضل ایک سال کے لئے جاری ہوا۔
- نظارت ہذا ان تمام معامین اصحاب کا شکریہ ادا کرتی ہے۔ ہر صاحب جماعت کے لئے دعا کرتی ہے کہ ان سب کے لئے دعا فرمائی جائے۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

مال خود بخود نہیں آتا بلکہ خدا کے ارادہ سے آتا ہے

تم دعویداروں سے محبت نہیں کر سکتے اور تمہارے لئے تمہیں نہیں کہ مال سے ہی محبت کرنا اور خدا سے بھی۔ صرف ایک سے محبت کر سکتے ہو جس کو تمہیں وہ شخص ہے۔ کہ خدا سے محبت کرے۔ اور اگر کوئی تم سے خدا سے محبت کر کے اس کی راہ میں مال خرچ کرے گا۔ تو میں یقیناً رکھتا ہوں۔ کہ اس کے مال میں بھی دوسروں کی نسبت زیادہ برکت وہ پائے گی۔ کیونکہ مال خود بخود نہیں آتا۔ بلکہ خدا کے ارادہ سے آتا ہے۔ جو شخص خدا کے لئے بعض حصہ مال کا چھوڑتا ہے۔ وہ ضرور پائے گا۔ جو شخص مال سے محبت کر کے خدا کی راہ میں وہ خدمت بخائیں وہ جو بھلائی پائے۔ تو وہ ضرور اس مال کو کھوئے گا۔ اگر تم اس قدر خدمت بجا لاؤ گے کہ فی سببہ اللہ جانداروں کو اس راہ میں پہنچے گی۔ پھر بھی ادب سے دور ہے۔ کہ تم خزانہ کو کہ تم نے کوئی خدمت کی ہے۔ (الحکم جلد ۲ نمبر ۲۷) حضور کے شدید ہوا اور شاد کو سائے رکھتے ہوئے جماعت کے ہر فرد کو کھانا پکانا ہے۔ کہ کیا وہ اپنی مالی ذمہ داریوں کی طرف کا حقہ متوجہ ہے یا ان کی طرف سے غفلت برت رہا ہے اگر صاحب نفس سے نہ بیدار ہو۔ تو ادائیگی رفتی کے لئے ابھی بہت زیادہ ہر چند اور کوشش کی گئی کہ اور ضرورت باقی ہے۔ تو پھر ضرور ہے کہ وہ بھی اپنی سابقہ فریادت اور کمی کا ازالہ کر کے عملی طور پر اس بات کا ثبوت دے۔ کہ درحقیقت وہیں کو دنیا پر مقدم رکھنے والا ہے۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

درخواست دعا

- ۱۔ مکرم حکیم محمد الدین صاحب مبلغ حیدرآباد دکن جن کی محبت ہمیشہ سے ہی کر رہی ہے اب ان کو عمر کی تکلیف بھی ہو رہی ہے۔ جو نیکو یہ سلسلہ کے مخلص کارکن ہیں اور تبلیغی جہاد کر رہے ہیں۔ اس لئے اصحاب کی خدمت میں درخواست ہے کہ ان کے لئے خاص طور پر دعا کی جائے کہ اللہ تعالیٰ انہیں بعد صحت کا برعلازمہ ہے۔ اور تبلیغی میدان میں کامیابی بخشنے۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

نمبر ۲۔ مکرم مولوی احمد رشید صاحب مبلغ مالابار جہاد و ایسرونی سپنل میں زیر علاج ہیں اصحاب ان کی صحت کا علاج و علاج کے لئے دعا فرمائیں۔

ہندوستان کی خبریں

چندی گڑھ - ۲۳ جوی - پنجاب کے
 نئے تعمیر نئی نئی برتاہ سنگھ کیوں اور ان کے
 ہی ساتھیوں نے موم لال ایم۔ ایل۔ ایس۔ ایڈورکیٹ
 بنا۔ سردار گروپن سنگھ باجوہ اور برادری سرگرم
 نے اپنے عہدوں کا ملک سے لیا۔ سرحد و زار میں
 محکمہ کی تقسیم سب ذیل طریق پر گئی ہے۔
 نئی برتاہ سنگھ کیوں۔ عام نظم و نسق
 و شہریت پٹی (لاہور اینڈ آرٹس میں میں
 نائز جات اور انعامات حاصل نہیں)
 ٹرانسپورٹ - پنجیت۔ کیونٹی پرائیویٹ پبلک
 انٹی کورپشن ڈیپارٹمنٹ - خیدو لڈ کا سٹو
 چھانڈہ جاتیاں اور ٹیکسٹائل
 پروفیسر شری سنگھ - آبپاشی اور پبلک ورکس
 مایہ اشمالی اٹارنی - وکیل سیلف گورنمنٹ اور
 سٹیٹس ڈیپارٹمنٹ۔
 سردار گروپن سنگھ باجوہ - محکمہ تعلیم بسلیقہ
 ترقیات - زراعت - جنگلات - وولٹری پبلک
 ورکس ریلوے اینڈ ریلوے کیپٹل پرائیویٹ اور
 راجدھانی پرائیویٹ ورکس۔

پنڈت موہن لال - خزانہ - صنعت - میل
 انعامات - لیبر - فوڈ اینڈ سول سپلائی - ایگرائز
 اینڈ ٹیکسٹائل اور آباد کاری
دہلی - ۲۵ جوی - راجستھانی ڈاکٹر انجینئر
 برحق نے قیام جمہوریت کی چھٹی سالگہ کے موقع
 پر خطاب کرتے ہوئے کہا کہ ہاری خارجہ پالیسی
 کی بدولت بین الاقوامی دائرہ میں ہندوستان کا
 شمار بہت بلند ہو گیا ہے اور گزشتہ ایک سال
 میں عدم مداخلت اور ان جی کر رہنے کی پالیسی سے
 ایشیا اور یورپ کے کچھ اور ویش بھی ہم سے
 متفق ہو گئے ہیں۔ اور پینچ شیل کے اصول دنیا

۸۰ صفحہ کا رسالہ
مقصد زندگی
 احکام ربانی
 کارڈ آنے پر
مفت
 علامہ محمد امجد الدین سکندر آبادی

میں زیادہ سے زیادہ پھیلتے اور مقبول ہوتے جا
 رہے ہیں۔ پینچ برسوں کی طرح اس سال بھی بہت
 سے دیشوں سے ہاری خارجہ پالیسی کو عالمی امن
 کا ایک مفروضہ تسلیم کیا ہے۔ عدم مداخلت اور
 پڑا سیم وجودیت کی ہاری پالیسی سے جس کی
 پیروی ہمارے پرحقان منتری خاص تاجپیت سے
 کر رہے ہیں۔ ایشیا اور یورپ کے کچھ اور دیش
 بھی اس سے متفق ہو گئے ہیں۔ آپ نے فرمایا۔
 حال ہی میں ایک بار پھر ہمیں قدرتی آفات
 سے سابقہ پڑا۔ ہندستان یہ کوئی ہی حصہ ایسا
 رہا ہوگا جس پر گزشتہ سال سیلاب کا اثر نہ ہوا
 ہو۔ فوف ناک سیلابوں کے باعث دیش بھرتے
 زیر آب ہو گئے۔ یورپ میں آسام اور بھگتی سنگال
 میں وکن آندھرا اور ماس میں اور آریں ہسار
 آئرلینڈ میں۔ پنجاب اور پیپو میں ہم نے پانی کی
 تباہ کاریوں کو دیکھا جس کی وجہ سے سرسبز کھیت
 دیہات اور بستیاں اور شہروں کی گلیاں جیلوں
 کا منظر پیش کرنے لگیں۔ راجدھانی دہلی بھی سیلاب
 کے قہر سے بچ نہ سکا۔ مجھے خوشی ہے کہ مرکزی
 سرکار اور متعلقہ موہانی سرکاروں نے معائنہ
 زدہ لوگوں کی امداد کے لئے کوئی کسر اٹھانہ نہ کی
 سیلابوں کو مستقل طور پر روکنے کے لئے منصوبے
 تیار کئے جا رہے ہیں۔

امرتسر - ۲۵ جنوری - شہید نگر جیلوں کے
 کا لگسی سیشن ہو رہا ہے۔ کی تعمیر تقریباً مکمل ہو چکی
 ہے۔ تعمیر کا جو کام باقی ہے۔ وہ صرف لوہے کی
 چادر میں کی گئی کی وجہ سے ادموا ہے۔ چادریں چند
 روز میں پہنچنے کی توقع ہے۔ اور خیال ہے کہ یکم فروری
 تک تعمیر مکمل ہو جائے گی۔ شہید نگر ایک تیار شہر دکھائی
 دیتا ہے۔ شہید نگر سے دو فرلانگ کے فاصلہ پر
 اکالی مل نے اپنی کانفرنس کے لئے جگہ لیا ہے۔
 اس جگہ کا نام گورو گوبند سنگھ کے صاحبزادے
 پنج سنگھ کے نام پر شہید پنج سنگھ نگر رکھا گیا ہے
 اور وہاں تعمیر کا کام شروع ہو گیا ہے۔

چندی گڑھ - ۲۵ جوی - سردار پرتاب سنگھ
 کیوں تعمیر منتری پنجاب نے ریلنگ ڈس کے مورخ پر
 صدر کے عوام کے نام ایک پیغام میں لکھا ہے کہ ہمارے
 اگر آپ یہ معلوم کرنا چاہیں کہ آج تک تائید سلسلہ
 میں کس قدر کتب شائع ہو چکی ہیں اور
 تادیق سے کون کون سی کتاب مل سکتی ہے تو آج ہی
 ایک آن لائن ویب سائٹ پر کتب مفت حاصل کریں
عبد العظیم تاجر کتب تادیبان

” شریف آف کلکتہ کو انگریزی قرآن کریم کا تحفہ “

ڈاکٹر ایس۔ ایچ۔ سین کیوٹس چاندھلی یونیورسٹی کو محترم الحاج جناب منشی محمد شمس الدین
 صاحب سیکرٹری تبلیغ و امیر جماعت احمدیہ کلکتہ نے ڈاکٹر صاحب کے ” شریف آف کلکتہ “ منتخب
 ہونے پر جماعت احمدیہ کلکتہ کی جانب سے مبارکبادی کا پیغام ارسال فرماتے ہوئے اپنی اس
 خواہش کا بھی اظہار فرمایا تھا کہ ” اس موقع سے نائذہ اٹھانے ہوئے میری خواہش ہے کہ قرآن
 کریم کا انگریزی ترجمہ بطور تحفہ جماعت احمدیہ کلکتہ کی طرف سے پیش کروں۔ “

چنانچہ شریف آف کلکتہ ڈاکٹر ایس۔ ایچ۔ سین نے ہند سے پیغام مبارکبادی کا جواب ارسال
 فرماتے ہوئے جماعت احمدیہ کا بہت بہت شکریہ ادا فرمایا اور یہ بھی ذکر فرمایا کہ میرے پانچ دوست
 پروفیسر علامہ عبدالقادر صاحب جماعت احمدیہ کے ایک ممتاز فرد ہیں۔ آپ تحفہ قرآن کریم کا انگریزی
 ترجمہ ارسال کریں جسے شکریہ کے ساتھ قبول کروں گا۔

چنانچہ آپ کا مکتوب بگرائی موصول ہونے پر خاکسار محبت کرم شفیع احمد صاحب مالاباری سیکرٹری
 تعلیم و تربیت صاحب موصوف کے مکان پر حاضر ہوئے اور تحفہ قرآن کریم انگریزی آپ کے ہاتھ
 دیا گیا۔ صاحب موصوف نے نہایت تعظیم سے قرآن کریم کو اپنے سر پر رکھا اور تعظیمی الفاظ ارشاد فرمائے
 بعد ازاں آپ نے جماعت احمدیہ کلکتہ مرکز تادیبان باقی سلسلہ احمدیہ پروفیسر ایدہ اللہ تعالیٰ
 بنصرہ البریز کے حالات و دریافت فرمائے جسے تفصیلی طور پر ان امور سے آگاہ کیا گیا یہ سلسلہ کھٹکے تقریباً
 نصف گھنٹہ تک جاری رہا۔ آپ بہت محظوظ نظر آتے تھے۔

جہاں سلسلہ دعا فرمادیں اللہ تعالیٰ ڈاکٹر صاحب موصوف کو اور ہم سب کو قرآن کریم کے پڑھنے
 اور اس پر عمل کرنے کی اپنے فضل سے توفیق بخشنے۔ آمین۔
 خاکسار سید عبدالرحیم احمد عینی سیکرٹری امور عامہ جماعت احمدیہ کلکتہ

دیہات میں اس وقت جو فائوش انقلاب آ رہا
 ہے۔ وہ انسانی امنگن کا مہربان منت ہے

پیرمان پاترا

ذیل میں ان اشخاص کی فہرست دی جاتی ہے۔
 جنہوں نے شہید صاحب ڈیپٹی کمشنر صاحب بہادر
 گورداسپور سے پرمان پاترا حاصل کئے۔ پینچ
 ڈسٹرکٹ پبلک ریشن آفیسر گورداسپور کی طرف
 سے پرفریشن اشاعت موصول ہوئی ہے۔

تعمیل گورداسپور:

- ۱۔ حکیم جیونت رائے کا منوان
- ۲۔ میان رنجیت سنگھ مانجھنڈا آفسر گورداسپور
- ۳۔ سردار دست سنگھ صاحب سرپنچ موضع
اسام پور
- ۴۔ شری ایشر سنگھ صاحب سرپنچ موضع جھونپلی
- ۵۔ شری بہاری لعل سرپنچ موضع بیہالی
- ۶۔ شری بلونت سنگھ سابق ذیلدار موضع کھوٹی۔
- ۷۔ شری کرم چندر ڈیپارٹمنٹ تحصیلدار گورداسپور
- ۸۔ شری لکھن سنگھ پنچ دھار پووال

تعمیل بیٹالہ:

- ۱۔ شری درگا داس سرپنچ موضع بھاگوال
- ۲۔ شری جرن سنگھ موضع شندر پورہ
- ۳۔ شری دریا سنگھ سرپنچ موضع دھندولی
- ۴۔ شری موہی لعل سرپنچ موضع دھولہ۔

- ۵۔ شری شیرویل سرپنچ ہرود جھنڈا۔
- ۶۔ شری مست سنگھ سرپنچ موضع بل زرد پوریاں
- ۷۔ شری کرنیل سنگھ سرپنچ موضع بھاگوان پورہ
- ۸۔ شری منٹو سنگھ موضع دھارودال
- ۹۔ شری بنتا سنگھ نمبردار دھول پور

تعمیل پھانگوت:

- ۱۔ شری مسراج سابق ذیل دار سوان پور
- ۲۔ شری دھرم سنگھ سرپنچ موضع جھنڈ پور
- ۳۔ شری لال سنگھ موضع دھر۔